

北京冬奥细节 折射中国科技光辉

北京冬奥会进入倒计时,健儿们加紧备战,万众期待的雪域竞技之旅“整装待发”。

减阻耐磨的战袍、精密清晰的显微镜、暖意融融的控温篷房……一个个充满创意的小细节,向世界展现卓越的中国智慧。

位于苏州工业园区苏相合作区的鲁特运动服饰(苏州)有限公司为6支中国国家队提供服饰装备,包括自由式滑雪U型场地队、跳台滑雪队、冬季两项队等。

该公司总经理劳拉告诉记者,每款战袍都根据竞赛项目的运动特点,对竞技性能、体感舒适度、弹性和舒展性进行设计提升。“针对自由式U型槽赛事,我们选用弹性和包裹性强的四面弹料,为运动员提供自然舒适和自由舒展的穿着体验。”她说。

顶尖高手“对决”,身体健康至关重要。由苏州速迈医学科技股份有限公司生产的OMS3200高端手术显微镜已入驻冬奥村,将用于北京冬奥会综合诊所中的牙科诊疗室,为运动员们的口腔健康保驾护航。

显微镜内置4K超高清影像系统,术面照度在最高倍率时自动增益30%,精度突破人眼分辨率极限,从裸眼0.2毫米提高到6微米……苏州速迈医学科技股份有限公司董事长李向东说,这款设备操作便捷灵活,可有效提高诊疗效率、优化就诊体验。

在北京冬奥会张家口赛区,由苏州威斯伯特篷房制造有限公司设计制造的50余套篷房已全部搭建完成,将作为安检用房及休息区、办公区,为运动员和工作人员提供服务。

苏州威斯伯特控股集团董事长

陈玉刚介绍:“我们研究了国内外低湿地区篷房搭建做法并加以创新,顶部采用双层篷布,中间铺设保温棉,墙体部分厚度达12厘米,地面部分则铺设了两层木板加一层硅酸钙板。”经过增强处理的篷房,配合室内制暖设备,可在冰天雪地感受十足暖意。

冬季运动部分项目速度快、环境复杂,运动员冲撞、刺割等损伤多发,研发人员参考了全世界代表性面料,成功研制出一种防切割面料。

“在裤脚部位,我们采用高强度耐磨材料,以应对频繁发生的训练磨损。”劳拉告诉记者,中国国家冬季两项队的训练服和比赛服,根据实际训练和比赛场景,进行了独特的硅胶粒子立体印花缓冲和防磨设计,为运动员们提供防护。

据新华社电

中国雪车队 冬奥名单确定

新华社北京1月26日电(记者 姚友明)北京冬奥会媒体信息服务系统显示,中国雪车队出征名单已经确定,怀明明、应清将领衔共12名选手参加雪车项目四个小项的争夺。

这份名单包含四位女将,分别是怀明明、王璇、应清和杜佳妮;八位男选手是孙楷智、吴青泽、甄恒、吴志涛、李纯键、刘伟、史昊、丁嵩。其中,怀明明和应清将参加女子单人雪车的比赛,怀明明/王璇和应清/杜佳妮将参加女子双人雪车项目的争夺;男选手方面,李纯键和孙楷智两位舵手将分别带领各自队友,参加男子双人雪车和四人雪车项目的争夺。

中国队在北京冬奥会雪车项目四个小项上均拿到各两个参赛名额。在2021—2022赛季国际雪车和钢架雪车联合会女子雪车选手世界排名中,应清目前位列第11,怀明明排在第14。在今年1月1日进行的2021—2022赛季国际雪车和钢架雪车联合会女子单人雪车世界巡回赛拉脱维亚希古达站比赛中,怀明明和应清分列第四和第五位。

西藏籍运动员 首获冬奥参赛资格

新华社拉萨1月26日电(记者 金一清)记者从西藏自治区体育局获悉,西藏籍运动员拥青拉姆和次仁占堆获得北京冬奥会参赛资格,属历史首次,其中拥青拉姆成为首位获得冬奥会参赛资格的西藏籍运动员。

拥青拉姆今年18岁,出生于西藏自治区昌都市左贡县,自2018年8月入选单板滑雪国家集训队以来,进步飞速,曾获得阿根廷全国青少年比赛障碍追逐亚军、季军,法国FIS积分赛障碍追逐第七名等成绩。

同为18岁的次仁占堆来自西藏自治区那曲市比如县,2017年12月入选滑雪登山西藏集训队,2019年10月入选滑雪登山国家集训队,次年6月入选越野滑雪国家集训队。

此外,北京冬奥会还有三名西藏籍运动员尼玛拥青、旦增旺堆和热杰入选承担冬奥项目技术保障工作,也属于历史首次。

武大靖领衔中国短道队冬奥名单

林孝俊不在其列

新华社北京1月26日电(记者 王君宝)北京冬奥会媒体信息服务系统显示,中国短道速滑队出征名单已确定,任子威、武大靖将领衔出战,随中国队训练的韩国前冬奥会冠军林孝俊未在其列。

根据这份名单,武大靖、任子威、孙龙、李文龙、张添翼组成男队;女队由张雨婷、范可新、曲春雨、张楚桐、韩雨桐组成。

国家体育总局冬季运动管理中心去年12月23日发布通知称,鉴于

武大靖、任子威已获2021—2022赛季短道速滑世界杯分站赛冠军,经研究决定,两人获得2022年北京冬奥会参赛资格,其余运动员则通过2022年1月15日结束的冬奥会选拔赛确定。不过,冬季运动管理中心至今没有正式对外公布选拔赛结果和中国队名单。林孝俊去年已随中国队训练,也出现在了选拔赛中,但这次没有出现在北京冬奥会媒体信息服务系统提供的中国队名单中。

在本赛季短道速滑世界杯的四

站赛事中,任子威表现出色,每站均有金牌入账,其中两次登上1500米的最高领奖台。作为平昌冬奥会金牌得主,武大靖也在最后一站中状态回升,夺取主项500米冠军。

短道速滑队是中国冬季项目运动队中当之无愧的“王牌之师”,在往届冬奥会中国军团总计斩获的13枚金牌中,短道速滑队贡献了10枚。自杨扬在2002年盐湖城冬奥会上实现中国冬奥会金牌“零的突破”之后,中国短道速滑队届届冬奥会都有金牌入账。



再没有资源容你浪费……